

Privitak 2 – Obrazloženje odluke

Vodič kroz ocjenjivanje prijave i proces dodjele financijske potpore za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja u svrhu učenja – projekti mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103)

Natječaj 2017.

Provjera formalne prihvatljivosti prijava

Sve zaprimljene prijave podliježu provjeri formalne prihvatljivosti koju provode djelatnici Odjela za visoko obrazovanje. U slučaju da prijava ne zadovoljava neki od kriterija formalne prihvatljivosti, bilo je potrebno provjeriti je li moguće tražiti nadopunu i pod kojim uvjetima. U svim takvim situacijama djelatnik koji radi provjeru formalne prihvatljivosti dužan je o tome obavijestiti izravno nadređenu osobu kako bi se dogovorilo daljnje postupanje.

Nakon obrade, sve prijave za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i osoblja u visokom obrazovanju (unutar programskih zemalja) u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga za program Erasmus+ za 2017. godinu, rok 2. 2. 2017. godine, njih ukupno 42, bile su formalno prihvatljive. Osim toga, po prvi puta, od početka mogućnosti sudjelovanja hrvatskih visokih učilišta u programima individualne mobilnosti u području visokog obrazovanja, među prijavama zabilježena je i prijava konzorcija. Prijavi konzorcija za financijsku potporu za projekt mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103) prethodila je i prijava istog konzorcija za akreditaciju nacionalnog konzorcija za mobilnost u visokom obrazovanju (KA108). Odobrenje akreditacije preduvjet je za razmatranje financiranja prijave za KA103. Nadalje, u Natječaju 2017., dio visokih učilišta nositelja Erasmus povelju u visokom obrazovanju (ECHE) i aktivnih projekata ranijeg natječaja odlučilo je ne prijaviti novi projekt.

Budžet 2017. na raspolaganju

Europska komisija je Agenciji za mobinost i programe EU za područje visokog obrazovanja za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103) dodijelila budžet od **6.372.615,00 EUR** te ukupno 3.986 licenci za OLS jezičnu procjenu i 3.986 licenci za OLS jezične tečajevе kako bi podržala Erasmus+ mobilnost u okviru Natječaja 2017.

42 prijavitelja zatražilo je bitno više sredstava - ukupno **8.594.280,00 EUR** od čega potražujući 67% budžeta za mobilnost studenata, 22% za mobilnost osoblja s pripadajućih 12% budžeta za Potporu za organizaciju (OS).

Kriteriji za alokaciju financijskih sredstava prijaviteljima u okviru natječajne godine 2017.

Opći kriteriji za raspodjelu financijskih sredstava

- I. Agencija minimalno 75 % ukupnih sredstava dostupnih za KA1 u području visokog obrazovanja za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja alocira za aktivnosti studentske mobilnosti; ostalih 25% sredstava mora biti dostatno za pokrivanje ostalih stavaka - aktivnosti mobilnosti osoblja, sredstva za Potporu za organizaciju te rezervirana sredstva za dodatnu financijsku potporu mobilnosti osoba s posebnim potrebama (čije se prijave obrađuju naknadno nakon odabira na internim

natječajima na visokim učilištima).

- II. Agencija alocira sredstva u okviru dostupnog proračuna za KA103 za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja.
- III. Prijavitelju nije moguće dodijeliti veći broj mjeseci/dana i sudionika od prvotno zatraženog u prijavnom obrascu. N.B. Sukladno navedenom u „Smjernicama za ispunjavanje i slanje prijavnog obrasca za Ključnu aktivnost 1 za područje visokog obrazovanja: Mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja unutar programskih zemalja (KA103), Natječaj 2017.“ (od dana 20.12.2016.) za studentske mobilnosti ne dodjeljuju se dani nepunog mjeseca već se pri alokaciji sredstava kao jedinična mjera za trajanje mobilnosti koristi cijeli mjesec.
- IV. Visoka učilišta kojima natječajna godina 2017. nije prva godina sudjelovanja u Erasmus+ programu kao osnovu za izračun financijske potpore imaju prethodno ostvarene rezultate (tzv. *past performance*) u skladu s podacima upisanim u alat Mobility Tool+.
- V. Prijaviteljima koji u natječajnoj godini 2017. **prvi put prijavljuju** mobilnost studenata ili (ne)nastavnog osoblja maksimalno se odobrava do 2 sudionika po aktivnosti i do 10 mjeseci za aktivnosti studentske mobilnosti te do 10 dana za aktivnosti (ne)nastavne mobilnosti prosječnog trajanja koje proizlazi iz zatraženog u prijavnom obrascu. U slučaju prijave konzorcija - isti se minimum primjenjuje za svako pojedino visoko učilište u sastavu konzorcija.

Ako je prijavitelj zatražio veći broj mjeseci/dana i sudionika po aktivnosti od određenog maksimalnog broja koji se odobrava, tada se broj dana/mjeseci i sudionika korigira tako da se smanjuje do određenog gore navedenog i opisanog maksimuma. Prijaviteljima koji prvi put sudjeluju u provedbi mobilnosti, a u prijavnom obrascu su za natječajnu 2017. godinu za studentsku ili (ne)nastavnu aktivnost zatražili manji broj mjeseci/dana i sudionika od određenog maksimuma sredstva se automatski dodjeljuju.

Podaci korišteni za raspodjelu financijskih sredstava

Financijska evaluacija prijave za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103) u visokom obrazovanju specifična je jer se ne ocjenjuje sadržaj prijave, već se **na temelju ostvarenih rezultata u prethodnom natječajnom razdoblju (tzv. *past performance*) i zatraženih brojeva mobilnosti za novo natječajno razdoblje** određuje iznos financijske potpore za svakog prijavitelja (za prijavitelje koji prvi puta sudjeluju v. gore).

Vodeći se kriterijima za alokaciju sredstava, prijaviteljima se određuje maksimalna financijska potpora i procjena broja sudionika s kojom će, u okviru jednog natječajnog razdoblja, financirati mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja nakon odabira istih na internim natječajima. Tijekom trajanja projekata, u trenutku podnošenja privremenih izvješća, moguće je zatražiti dodatna sredstva ako prvotno alocirana nisu dostatna.

U prijavnom obrascu za KA103 prijavitelji su, temeljem procjene potreba i kapaciteta, upisali samo 1 kategoriju podataka - podatke o planiranom ukupnom broju studenata i (ne)nastavnog osoblja i planiranom ukupnom trajanju mobilnosti po aktivnostima koja potražuju za natječajnu godinu **2017.** (tzv. **Requested**). U odnosu na prijavne obrasce ranijih natječajnih godina prijavitelji nisu trebali upisivati brojeve mobilnosti studenata i (ne)nastavnog osoblja ostvarenih odnosno ugovorenih u okviru financijskih sredstava dodijeljenih za prethodna natječajna razdoblja budući da su **svi podaci dostupni u alatu**

Mobility Tool+ kojeg su korisnici ugovornom obvezom dužni ažurirati barem jednom mjesečno. Osim toga, natječajnom roku (2.2.2017.) prethodio je i krajnji rok za podnošenje privremenih izvješća (1.2.2017.) projekata financiranih u Natječaju 2016. što je omogućilo sagledavanje dosadašnjih rezultata u projektnom ciklusu.

Djelatnici Agencije preuzeli su iz alata Mobility Tool+ sve upisane podatke za mobilnosti 2015. i 2016. za sva visoka učilišta na dan 2.2.2017. odmah nakon krajnjeg roka za prijavu (po pojedinačnim projektima i skupno). Također, iz alata Mobility Tool+ preuzeti su i podaci o dolaznim studentskim mobilnostima. Mobilnosti koje se ne uzimaju u obzir su one koje su u trenutku preuzimanja podataka bile u statusu *Draft*.

Formula za izračun financijske potpore, u skladu s gore navedenim izvorom podataka, uključuje broj/trajanja mobilnosti u projektu 2015. (tzv. *Actual* - finalni podaci u slučaju projekata koji su trajali 16 mjeseci te aktualni podaci za projekte koji traju 24 mjeseca), aktualne brojeve/trajanja mobilnosti u projektu 2016. (tzv. *Estimated*) te zatraženi broj/trajanja mobilnosti u projektnoj prijavi za natječajnu godinu 2017. Ovi podaci predstavljaju osnovu u formuli za izračun odobrenog broja mjeseci/dana i sudionika mobilnosti za Natječaj 2017. U aktivnostima studentske mobilnosti dodani su koeficijenti uvećanja na temelju udjela broja mobilnosti studenata sa slabijim socioekonomskim statusom u ukupnom broju mobilnosti studenata po aktivnostima. Uvođenje dodatne potpore za studente slabijega socioekonomskog statusa u programu Erasmus+ (za SMS od 2014. a od 2016. i za SMP) koja takvu mobilnost čini oko 50 % skupljom, dovelo je do osjetnog pada broja mobilnosti kod ustanova koje imaju veći broj studenata sa socioekonomskim statusom što je ukazalo na potrebu korištenja i ovog podatka u pogledu *past performance* rezultata.

Formula za izračun financijske potpore ne primjenjuje se za prijavitelje koji prvi put organiziraju mobilnosti u natječajnoj godini 2017.

Financijska pravila za mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja unutar programskih zemalja KA103 Erasmus+ programa dana su kako slijedi:

- Programske zemlje podijeljene su u tri skupine za iznose studentskih potpora: Grupa 1 (Programske zemlje s višim životnim troškovima), Grupa 2 (Programske zemlje sa srednje visokim životnim troškovima, Grupa 3 (Programske zemlje s nižim životnim troškovima) - visina financijske potpore studentima ovisit će o troškovima života u odredišnoj zemlji, tj. skupini zemalja kojoj pripada.
- Studenti koji odlaze na stručnu praksu imaju pravo na mjesečni dodatak od 100 EUR u odnosu prema financijskoj potpori za studij.
- Studenti odabrani za mobilnost u svrhu studija i stručne prakse koji pripadaju skupini studenata slabijeg socioekonomskog statusa imaju pravo na uvećani iznos financijske potpore – mjesečni dodatak od 200 EUR.
- Dnevni iznosi financijskih potpora za (ne)nastavnu mobilnost ovise o skupini zemalja (grupe A, B, C, D), kojoj pripada odredišna zemlja a putni su troškovi paušalni i ovise o udaljenosti odredišne lokacije (*Distance bands* -> *Distance calculator*).
- Iznos potpore koja se dodjeljuje prijaviteljima za organizaciju mobilnosti (OS) - stavka Potpora za organizaciju – dodjeljuje se pop principu za 1 – 100 ostvarenih mobilnosti 350 EUR po osobi, a za više od 100 ostvarenih mobilnosti 200 EUR po osobi.

Iznosi financijskih potpora koje će korisnici dodjeljivati krajnjim korisnicima (sudionicima mobilnosti) **u natječajnoj godini 2017. ostali su isti** kao u natječajnim razdobljima 2014., 2015. i 2016. te su objavljeni na mrežnim stranicama Agencije: www.mobilnost.hr (u dijelu

Sudjelovanje / Obrazovanje i osposobljavanje / Erasmus+: Visoko obrazovanje / Provedba projekata 2017).

Odluka o srednjim iznosima koji se koriste u alokaciji donesena je na temelju analize podataka svih odlaznih studenata i dana (ne)nastavnog osoblja u razdoblju od 2009. do 2013. god tijekom sudjelovanja u Programu za cjeloživotno učenje – potprogram Erasmus. Praćenje prosječnih iznosa mobilnosti održanih tijekom dosadašnje provedbe Erasmus+ programa ukazuje na to da su korišteni iznosi prikladni te su stoga i zadržani. Slijedom navedenog, Agencija pri alokaciji **za studentsku mobilnost** rabi srednje iznose potpore – za svaki odobreni mjesec u svrhu studija (SMS) Agencija dodjeljuje 410,00 EUR/mj., a za odobreni mjesec u svrhu stručne prakse (SMP) dodjeljuje se 510,00 EUR/mj.

Pri alokaciji sredstava **za mobilnost (ne)nastavnog osoblja** dodjeljuje se 187,00 EUR za svaki odobreni dan mobilnosti. Navedeni iznos temelji se na analizi podataka o prosječnim iznosima putnih i životnih troškova (ne)nastavnih mobilnosti i trajanjima istih iz završnih izvješća o iznosima provedenih u okviru programa Erasmus (2009. – 2013.) te omogućuje održivost broja mogućih mobilnosti.

Metodologija izrade scenarija

Izrađen je scenarij s prijedlozima iznosa financijske potpore za svakog prijavitelja.

Specifični kriteriji za alokaciju su:

- i. Ukupan broj mjeseci/dana ostvarenih temeljem podataka završnog izvješća u alatu Mobility Tool+ za projekt 2015. kod 16mjesečnih projekata ili stanjem podataka u Mobility Tool+ alatu kod 24mjesečnih projekata.
- ii. Ukupan broj mjeseci/dana za mobilnost studenata odnosno (ne)nastavnog osoblja utvrđen stanjem podataka u Mobility Tool+ alatu za projekt 2016.
- iii. Ukupan broj mjeseci/dana zatraženih za mobilnost studenata odnosno (ne)nastavnog osoblja u prijavnom obrascu za Natječaj 2017.

te koeficijent izračunat prema udjelu studenata slabijega socioekonomskog statusa svakog pojedinog visokog učilišta. Nadalje, odabrani scenarij sadrži i koeficijent koji odražava udio dolaznih studenata na svako pojedino visoko učilište.

Za svaki od kriterija i. – iii. dodjeljuje se broj bodova (tzv. ponder) ovisno o važnosti određenog kriterija (v. tablicu niže).

Koraci u izračunu financijske potpore za mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja

1. izračun odobrenog broja dana/mjeseci prijavitelju na temelju ostvarenih/zatraženih vremenskih jedinica i koeficijenta (formula za odobreni broj dana/mjeseci)
2. izračun odobrenih mobilnosti – odobreni broj dana/mjeseci dijeli se s prosječnim trajanjem mobilnosti navedenim u prijavnom obrascu
3. usklađivanje broja mjeseci/dana s brojem mobilnosti
4. izračun odobrenog iznosa financijske potpore za sve aktivnosti i pripadajuće potpore organizaciji (OS-a).

Izračun se provodi za svaku aktivnost zasebno te se na kraju odobreni broj mobilnosti i odobreni broj dana/mjeseci za svaku od aktivnosti zbraja kako bi se izračunao iznos ukupne financijske potpore za prijavitelja te pripadajući iznos potpore organizaciji (na

temelju ukupnog broja odobrenih mobilnosti).

| Aktivnost | Formula | Ponderi |
|-----------------------|--------------------|--|
| Studij (SMS) | v. formule niže | ponder 3 uz 2015 ponder 2,5 uz 2016 ponder 0,5 uz 2017 |
| Stručna praksa (SMP) | | ponder 3 uz 2015 ponder 2,5 uz 2016 ponder 0,5 uz 2017 |
| Podučavanje (STA) | | ponder 3 uz 2015 ponder 2,5 uz 2016 ponder 0,5 uz 2017 |
| Osposobljavanje (STT) | | ponder 3 uz 2015 ponder 2,5 uz 2016 ponder 0,5 uz 2017 |

Koeficijent 1 x Koeficijent 2 x

(Planirani broj mjeseci/dana u prijavnom obrascu za natječajnu godinu 2017. (*Requested*) x 0,5) + (Ukupan broj mjeseci/dana u projektu 2016. (*Estimated*) x 2,5) + (Ukupan broj mjeseci/dana u projektu 2015. (*Actual*) x 3)

Odobreni broj mjeseci /dana=

6

Odobreni broj mobilnosti =

Odobreni broj mjeseci /dana

Prosječno trajanje prema prijavi za natječajnu godinu 2017.

Iznos financijske potpore za pojedinačnu aktivnost =

Odobreni broj mjeseci/dana *
410EUR/mjesec SMS ili 510 EUR/mjesec SMP tj.187
EUR/dan ST

Koeficijent 1: svakom visokom učilištu dodijeljen je jedinstveni koeficijent na temelju pripadajućeg broja studenata sa slabijim socioekonomskim statusom u natječajnoj godini 2015. i 2016. Koeficijent je primjenjiv u natječajnoj godini 2015. kod aktivnosti studentske mobilnosti u svrhu studija te kod obje studentske mobilnosti u natječajnoj godini 2016 kada je navedeno i postalo moguće za mobilnosti u svrhu stručne prakse. Budući da dodatak za slabiji socioekonomski status uvećava ukupan dobiveni iznos stipendije za oko 50 %, koeficijent je izračunat kako slijedi:

$$k = 1 + \frac{\text{ukupan broj SMS mobilnosti s dodatkom za slabiji socioek. status}}{\text{ukupan broj studentskih mobilnosti u svrhu studija}} * 0.5$$

$$k = 1 + \frac{\text{ukupan broj SMP mobilnosti s dodatkom za slabiji socioek. status}}{\text{ukupan broj studentskih mobilnosti u svrhu stručne prakse}} * 0.5$$

Koeficijent 2: svakom visokom učilištu dodijeljen je jedinstveni koeficijent na temelju broja dolaznih studenata na pripadajuće visoko učilište po aktivnosti u odnosu na ukupan broj odlaznih studenata po toj istoj aktivnosti u natječajnoj godini 2015. i 2016. Koeficijent je primjenjiv kod prijavitelja koji su u natječajnoj godini 2015. i 2016. ostvarili barem 1 odlaznu mobilnost. Kako koeficijent ne bi izrazito utjecao na dodjelu sredstava u prvoj godini njegove primjene i uzeo u obzir i geografski položaj dijela visokih učilišta korišten je u blažem obliku kako slijedi:

$$k = 1 + \frac{\text{ukupan broj dolaznih SMS studenata}}{\text{ukupan broj odlaznih studentskih mobilnosti u svrhu studija}} * 0.5$$

$$k = 1 + \frac{\text{ukupan broj dolaznih SMP studenata}}{\text{ukupan broj odlaznih studentskih mobilnosti u svrhu stručne prakse}} * 0.5$$

Pri izračunu, koeficijenti se zaokružuju na dvije decimale.

Nadalje, kod aktivnosti mobilnosti osoblja bilježi se najveći raskorak potražnje i mogućnosti dodjele stoga je u okviru dostupnog proračuna, kod svih ustanova jednako, korišteno blago uvećanje - kod aktivnosti mobilnosti osoblja u svrhu podučavanja 1.05 te kod mobilnosti osoblja u svrhu osposobljavanja 1.1 kako bi se maksimalno iskoristio dostupni proračun u skladu s ranije navedenim općim kriterijima.

Kako bi broj odobrenih mjeseci/dana bio usklađen s brojem mobilnosti, a u svrhu dodjele potpore organizaciji, kao zadnji korak prije izračuna iznosa financijske potpore u obzir se uzima prosječno trajanje koje proizlazi iz prijavljenih vrijednosti za mobilnosti za natječajnu godinu 2017. i primjenjuje se sljedeći izračun:

Usklađeni odobreni broj mjeseci = ROUNDUP (odobreni broj mjeseci / prosječno trajanje prijavljenih vrijednosti za mobilnosti za natječajnu godinu 2017.) x prosječno trajanje prijavljenih vrijednosti za mobilnosti za natječajnu godinu 2017.

Izračun Potpore za organizaciju (OS)

Za izračun iznosa namijenjenog za Potporu za organizaciju uzima se ukupan dodijeljeni procijenjeni broj odlaznih studenata i članova osoblja.

| Iznos | Broj odlaznih mobilnosti |
|-------|--------------------------|
|-------|--------------------------|

| | |
|-------------------------|--------------------------|
| 350 EUR po osobi | 1 – 100 osoba |
| 200 EUR po osobi | više od 100 osoba |

Primjer izračuna iznosa Potpore za organizaciju za 104 mobilnosti:

100 osoba * 350
EUR = 35 000 EUR
4 osobe * 200 EUR = 800 EUR

35 800 EUR – ukupni odobreni iznos za organizaciju mobilnosti 104 osobe